

# 渝港冀攜手把握「帶路」新機遇

## 簽24合作項目涉621億 重慶自貿區駐港代表處成立

香港文匯報訊(記者周曉菁)「渝港合作推介會」昨在港舉行,重慶市委副書記、市長唐良智攜代表團到港推介宣傳重慶投資環境,分享投資機遇,深化渝港經貿領域合作,吸引到各界人士約300人出席。現場共有24個渝港合作重點項目集中簽約,投資總額達621億元(人民幣,下同),涵蓋了智能製造業及金融、醫療等現代服務業多個領域。



「渝港合作推介會」昨在港舉行。左起:香港投資推廣署助理署長鄧智良,重慶市商務委主任張智奎,重慶市長唐良智,中聯辦副主任仇鴻,外交部駐港特派員公署副特派員楊義瑞,重慶市政府秘書長歐順清,香港貿發局署理總裁周啟良等進行重慶自貿區香港商務代表處揭牌儀式。



重慶市商務委主任張智奎。

潘達文攝

重慶市商務委員會主任張智奎於致辭時介紹,該市位於中國西南部長江上游,具有承東啟西,連接南北的区位优势,是中國最具增長潛力的城市之一。總書記習近平指出重慶是西部大開發的重要戰略支點,處在「一帶一路」和長江經濟帶的聯接點上,在國家區域發展和對外開放格局中具有獨特而重要的作用。2017年GDP達到1.95萬億元,同比增長9.3%,外商直接投資和對外直接投資金額都處於中國中西部第一位,正處於高速增长向高質量發展轉變,努力在西部帶頭開放。

重慶擁七大優勢 前景廣闊  
張智奎隨後深入推介了重慶良好的

發展態勢、廣闊的市場空間、優越的交通條件、完善的開放平台、便利的投資貿易環境和美麗的自然環境等,充分展示「山城投資環境」,全面分享戰略機遇。

概括而言,重慶共有七大優勢:一、區位和交通條件好,統籌東南北西四個方向的通道建設,構建起「一帶一路」和長江經濟帶在重慶貫通融合的新格局;二、市場空間大,中央加大西部開放力度,重慶將迎來基礎設施和產業經濟的大發展;三、產業發展實,作為國家重要的現代製造業基地,已經形成電子資訊、汽車兩個五千億級的產業集群,同時着力發展戰略性新興產業。

四、開放平台全,構建起「1+2+7+7」開放平台體系,擁有7個國家級經開區和高新區、7個保稅港區等開放平台;五、政策環境優,在2017年中國城市營商環境報告中排名全國第五,屬西部第一;六、要素成本低,擁有生產綜合成本低、生活成本低、用工成本低等特點;七、生態環境美,計劃打造「兩江四岸」核心景觀,建設宜居、宜業、宜遊的國際化大都市。

代表處加強與港經貿互動

另外,重慶自貿試驗區駐港商務代表處昨正式揭牌成立,現場進行了揭

牌儀式。據介紹,駐港商務代表處主要面向海外廣泛宣傳重慶經濟社會發展情況和投資商機,積極構建完整有效的海外工作管道和聯繫網絡;加強與香港、在港、粵港澳工商界的經貿互動,推進與廣東自貿試驗區的協同聯動;承辦重慶自貿試驗區及各片區在香港舉辦的各類招商活動,充分利用各類國際展會資源,獲取全球商貿資訊和拓展國際市場。

協助渝企港上市融資等活動

此外,該代表處還將協助重慶企業赴港開展融資、上市、發行債券等活動,通過香港——國際化平台開展經貿合作;為赴港和赴渝投資或開展經貿合作交流的企業和商協會提供合作配對、政策諮詢等多元化服務;



「渝港合作推介會」現場進行簽約儀式。

潘達文攝

## 怡和:重慶是個「能賺錢」的地方



怡和集團中國區主席許立慶。

潘達文攝

香港文匯報訊(記者莊程敏)怡和集團中國區主席許立慶昨代表在渝國際企業發言時指,重慶是怡和集團在華投資最大的單一城市,多年來專注



德勤中國華西區合夥人張廣達。

潘達文攝

於零售、豪華汽車銷售、綜合開發及餐飲等業務,在渝相關企業年收入超過280億元人民幣,僱員人數達到15,000人。他指出,在重慶投資這麼

多,主要是因為重慶的確是一個「能賺錢」的地方。

許立慶指出,重慶具有優勢的投資環境,全面的優惠政策和發展機遇,如西部大開發、「一帶一路」、長江經濟帶及自貿區,亦有充分的勞動力資源及價廉物美的住房。另外,政府服務高效務實,中產階級人群亦日益增長,帶來很好的市場潛力。

集團旗下的永輝超市於2004年進入重慶,目前是超市行業綜合排名第一,而香港置地亦於2006年進入重慶,現有8大住宅及商業項目,領跑高端市場。

德勤:重慶有大量科技人才

德勤中國華西區合夥人張廣達亦指出,自2014年落戶重慶以來,該行除了為西部客戶提供全方位專業服務如稅務、風險管理等,亦積極推動高科技和人工智慧領域在專業服務方面的發展,從成立之初的不到30名員工發展壯大至已超過1,900人,未來兩年會繼續為重慶提供超過1,100個工作崗位。他認為,重慶擁有大量高質素的科技人才,相信可支援該行於大數據及人工智能的研發,為央企及地方企業處理重複性工作。

## 邱騰華:兩地可優勢互補拓「帶路」

香港文匯報訊(記者莊程敏)商務及經濟發展局局長邱騰華昨出席「渝港合作推介會」時表示,重慶正加快推動建設內陸開放高地,相信香港的專業服務能為重慶企業作出貢獻,而重慶企業可以多利用香港在專業服務的獨特優勢,加強合作,促使渝港兩地共同發展,達至互利共贏,實現優勢互補,一起拓展「一帶一路」沿線國家和地區更大、更多的市場。

邱騰華致辭時指出,重慶是內地最年輕、面積最大的直轄市,地理優勢獨特,處於「一帶一路」和長江經濟帶聯結點,通過中歐班列直接打開與歐洲國家,以及其他「一帶一路」沿線國家和地區的貿易大門,是國家西部大開發重要戰略的支點。

港可提供投融資專業服務

他又稱,香港在「一帶一路」上的工作定位非常明確,就是以香港所長在「一帶一路」上貢獻國家所需。香港是國際金融、貿易、航運及物流中心,擁有完善的法律和司法制度、廣闊的國際營商網絡、與國際接軌的行業標準、高效的專業服務、大量專業人才和相關的經貿經驗,專業化優勢明顯,這都可以為重慶企業提供「一帶一路」建設項目所需的投融資及專業服務支援。

據邱騰華介紹,重慶跟香港的經貿關係非常密切,香港是重慶最大的外資來源地,投資主要集中在房地產、金融、租賃和商務服務等領域。截至今年6月底,累計接近3,000家香港企業在重慶投資,實際使用港資超過530億美元。截至2017年底,重慶在香港成立的境外企業差不多100家,投資總額約30億美元;同時,還有13家企業已經在香港上市,總市值接近57億美元。

貿發局:助開拓更多市場

出席同一場合的貿發局署理總裁周啟良亦表示,重慶是長江上游的技術创新中心、航運、商務、商貿物流中心,也是西部地區唯一的直轄市。重慶在國家發展「一帶一路」戰略中佔很重要的地位,從產業方面看,重慶擁有大批高質素的技術人才,逐步由老工業進化為現代製造業基地,對於金融及專業服務的需求與日俱增;香港則是國際金融及商貿服務中心,擁有熟悉國際及內地市場的專業人才,可以為重慶提供「走出去」的服務。

周啟良認為,重慶發展創新產業的過程中,企業對於知識產權及高增值技術的需求更龐大,香港在這方面的優勢可助重慶加快創新發展,達至互惠共贏。該局已在重慶設立了辦事處,歡迎重慶企業多利用貿易局的平台,開拓更多市場。

## 美團傳籌353億 最快周五招股

香港文匯報訊 繼小米(1810)之後本港第二隻「同股不同權」新股美團點評,市場消息指出,該股最快本周五(7日)公開招股,招股價範圍介乎60元至72元,集資最多353億元,9月20日掛牌。

估值最多4300億 吸一批基投

美團為內地餐廳點評及餐飲配送平台,外電消息稱,美團點評正在討論估值介於460億-550億美元(約3,588億至4,290億港元)之間,並正計劃從5家基石投資者處總計籌得15億美元,其中包括它的主要支持者騰訊控股(0700),以及全球資產管理公司Op-

penheimerFunds。OppenheimerFunds將承諾認購5億美元,騰訊認購4億美元。

其他基石投資者還包括英國對沖基金 Lansdowne Partners(認購3億美元)、美國對沖基金 Darsana Master Fund LP(認購2億美元)和中國國有綜合企業——中國誠通控股集團(認購1億美元)。

美團點評的IPO文件指,該公司計劃通過上市更新其技術,開發新服務和產品,並尋求併購。

美銀美林、高盛和摩根士丹利是美團IPO的保薦人,華興資本擔任其財務顧問。

約談網絡訂餐平台保證食安

另外,內地市場監管總局就網絡訂餐食品安全問題召開約談會,總局副局長孫梅君約談了美團、餓麼等網絡餐飲服務平台負責人。會議要求餐飲服務平台在1個月內完成其分支機構備案情況的自查自糾,確保整改到位。

會議還要求,確保配送容器清潔,配送過程食品不受污染,嚴格履行記錄義務,鼓勵食品封裝,網上「明廚亮灶」。要將失信餐飲服務提供者納入「黑名單」,並及時向監管部門通報。

## WAC:留意大灣區等發展機遇

陳延年(中)稱,上市集資所得其中一個主要用途為增聘人手。



香港文匯報訊(記者岑健樂)專注於香港全面結構及岩土工程的建設工程顧問公司WAC(8619)正在招股中,明天中午12時截止認購,股份預計於9月17日於創業板掛牌。WAC主席陳延年昨表示,上市集資所得其中一個主要

用途為增聘人手,藉以降低員工超時工作情況,改善員工的工作環境。

陳延年續指,雖然公司的主要業務位於香港,但他同時注意到「粵港澳大灣區」及落馬洲河套區等發展規劃將為業界帶來不少發展機遇,因此未來如政府能協助業界,讓業界可以積極參與到相關建設當中,公司亦有意為此作出貢獻。

據公司之前公佈,是次IPO發行2.88億股,其中10%作公開發售,招股價0.2元至0.28元,每手1萬股,不計手續費,入場費為2,828.22元。以招股價中位數0.24元計,淨集資約3,860萬元。